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تعهد محضری می دهم که قصد 
شرکت در انتخابات را ندارم

محمدجواد ظریف گفت: تعهد محضری می 
دهم که قصد شرکت در انتخابات را ندارم. 

اسلامی  جمهوری  پیشین  خارجه  امور  وزیر 
ایران در واکنش به انتشار برخی از خبری مبنی 
پیش  انتخابات  در  شرکت  جهت  او  قصد  بر 
روی مجلس شورای اسلامی گفت: بنده نه در 
گذشته، نه در حال، نه در آینده قصد مشارکت 
یا  نیابتی  مستقیم،  صورت  به  انتخابات  در 

غیرمستقیم ندارم. تعهد محضری هم می دهم.

گفت و گوی تلفنی وزرای خارجه 
ایران و آذربایجان

و  ایران  اسلامی  جمهوری  خارجه  امور  وزرای 
مدیریت  دانستن  سازنده  با  آذربایجان  جمهوری 
درست فضای رسانه ای، بر ضرورت خروج از سوء 
تفاهمات و قرار گرفتن مناسبات دو کشور در مسیر 
منافع  و  همجواری  با حسن  متناسب  و  طبیعی 

مشترک دو کشور تاکید کردند. 
به گزارش ایرنا، حسین امیرعبداللهیان و جیحون 
بایراموف وزرای امور خارجه جمهوری اسلامی ایران 
و جمهوری آذربایجان پنجشنبه شب در گفت وگویی 
تلفنی آخرین وضعیت روابط و مناسبات دو جانبه 
طرفین  طولانی  گفتگوی  این  در  کردند.   بررسی  را 
بر ضرورت تداوم رایزنی ها و تبادل هیات های فنی 
رفع  هدف  با  و  مختلف  های  حوزه  در  تخصصی  و 
حل مشکلات تا حصول نتیجه تاکید کردند. طرفین 
مدیریت درست فضای رسانه ای را سازنده دانستند 
بر  فیمابین،  موضوعات  آخرین  بر  مروری  و ضمن 
ضرورت خروج از سوء تفاهمات و قرار گرفتن مناسبات 
حسن  با  متناسب  و  طبیعی  مسیر  در  کشور  دو 

همجواری و منافع مشترک دو کشور تاکید کردند.

بن سلمان آمریکا را تهدید کرد
واشنگتن پست فاش کرد که محمد بن سلمان 
در بحبوحه اختلافات نفتی، آمریکا را به درد بزرگ 

اقتصادی تهدید کرد. 
این روزنامه نوشت: محمد بن سلمان ولیعهد 
قصد  که  زیرا  کرد  تهدید  را  واشنگتن  سعودی، 
تولید  کاهش  تصمیم  خاطر  به  را  ریاض  داشت 
داد،  توضیح  روزنامه  این  کند.  مجازات  نفت 
طبق یک سند محرمانه اطلاعاتی آمریکا، پس از 
آنکه جو بایدن، رئیس جمهوری این کشور پاییز 
گذشته متعهد شد که به دلیل تصمیم عربستان 
برای کاهش تولید نفت در بحبوحه افرایش بهای 
انرژی و نزدیک شدن سریع به انتخابات در آمریکا 
کند،  تحمیل  عربستان سعودی  به  را  »عواقبی« 
محمد بن سلمان، ولیعهد عربستان به طور خاص 
تهدید کرد روابط بین دو کشور را قطع خواهد کرد و 

از این کشور انتقام اقتصادی خواهد گرفت.
در ملأ عام، دولت عربستان مودبانه از اقدامات 
کرده  دفاع  دیپلماتیک  بیانیه های  طریق  از  خود 
که  کرده  تهدید  ولیعهد  خلوت،  در  اما  است؛ 
روابط چند دهه ای بین ایالات متحده و عربستان 
را تغییر داده و در صورت مقابله با کاهش  تولید 
بر  را  توجهی  قابل  اقتصادی  هزینه های  نفت، 
سند  این  اساس  بر  می کند.  تحمیل  واشنگتن 
محرمانه، ولیعهد سعودی با اشاره به اینکه دیگر 
با دولت آمریکا معامله نخواهد کرد، قول عواقب 
اقتصادی قابل توجهی برای واشنگتن را داد. این 
نیست  مشخص  که  داد  توضیح  محرمانه  سند 
تهدید ولیعهد سعودی مستقیما با مقامات آمریکا 
مطرح شده یا از طریق استراق سمع الکترونیکی 
بوده است؛ اما در هر حال این موضوع تنش در 
قلب یک رابطه طولانی مدت مبتنی بر نفت در ازای 
امنیت را آشکار کرد. یک منبع در شورای امنیت 
ملی آمریکا گفت که از چنین تهدیدهایی از سوی 
عربستان بی اطلاع است. به نوشته این روزنامه، 
دیسکورد  پلتفرم  در  آمریکا  اطلاعاتی  سند  این 
به عنوان بخشی از نشت گسترده مسائل بسیار 

حساس امنیت ملی منتشر شده است.

ترامپ دوباره متهم شد

دونالد ترامپ اعلام کرد که در تحقیقات فدرال 
به دلیل سوء استفاده از اسناد محرمانه در محل 
سکونتش در فلوریدا متهم و روز سه شنبه برای 

حضور در دادگاه احضار شده است. 
به گزارش ایسنا، به نقل از خبرگزاری اسپوتنیک، 
در  آمریکا  سابق  جمهوری  رئیس  ترامپ  دونالد 
من  وکلای  به  بایدن  فاسد  دولت  گفت:  تلگرام 
اطلاع داده که ظاهرا به خاطر نگهداشتن اسناد 
جو  که  درحالیست  این  شده ام،  متهم  محرمانه 
دانشگاه  در  محرمانه  سند  خودش۱۸۵۰  بایدن 
دلاورِ، در محله چینی ها، واشنگتن دی سی و حتی 
در دانشگاه پنسیلوانیا دارد و اسنادی که در سراسر 
گاراژ او پراکنده شده است. ترامپ همچنین ادامه 
داد، قرار است روز سه شنبه ۱۵ به وقت محلی در 

دادگاه فدرال در میامی حاضر شود.
به نقل از یورونیوز، رئیس جمهور پیشین آمریکا 
اسناد  نگهداری  پرونده  با  ارتباط  در  که  گفت 
در  مارالاگو  در  شخصی اش  عمارت  در  محرمانه 
فلوریدا متهم شده است. با اقدام دادگاه فدرال، 
ترامپ نخستین رئیس جمهور پیشین آمریکا است 

که هدف تحقیقات مجرمانه قرار می گیرد.
نتیجه دادگاه ترامپ برای آینده سیاسی او که 
انتخابات  در  جمهوری خواهان  نامزد  مهم ترین 

ریاست جمهوری سال ۲۰۲۴ است، اهمیت دارد.
نظرند  این  بر  سیاسی  صاحب نظران  از  برخی 
که محکومیت احتمالی ترامپ در ارتباط با پرونده 
بر  مانعی  است  ممکن  محرمانه  اسناد  نگهداری 
مقام  این  عملکرد  زیرا  باشد،  او  نامزدی  راه  سر 
عالی رتبه پیشین را در نحوه برخورد درست با اسناد 

طبقه بندی شده تعیین می کند.
ترامپ نسبت به این کیفرخواست ابراز ناامیدی 
و اشاره کرد که به این دلیل تحت پیگرد قانونی 
می دهد  نشان  نظرسنجی ها  چون  می گیرد  قرار 
که کاندیدای پیشتاز در بین جمهوری خواهان و 

دموکرات هاست.
وی همچنین گفته است: این یک روز سیاه برای 
آمریکاست. ما کشوری در حال زوال جدی و سریع 
هستیم؛ اما با هم آمریکا را دوباره بزرگ خواهیم 

کرد.
تخلف  هرگونه  آمریکا  سابق  جمهوری  رئیس 
در پرونده اسناد محرمانه و سه تحقیقات جنایی 
دیگری که در آن دخیل است، از جمله اتهام جعل 
سوابق تجاری و ادعای دخالت در رویدادهای حمله 

به کنگره در ششم ژانویه ۲۰۲۱ را رد کرده است.

تحرکات جنگنده ها و کشتی های 
نظامی چین اطراف تایوان 

در ادامه تنش ها بین چین و تایوان، تعداد زیادی 
جنگنده و کشتی نظامی پکن بار دیگر در اطراف این 

جزیره به تحرکات پرداختند.
به گزارش فارس، وزارت دفاع تایوان روز جمعه 
گفت که ۳۷ فروند هواپیمای نظامی و ۵ کشتی 
این جزیره رصد کرده  اطراف  در  را  جنگی چینی 

است.
این  بیانیه  در  »ریانووستی«،  وبگاه  نوشته  به 
صبح    ۶ زمانی  بازه  »در  است:  آمده  وزارتخانه 
هشتم ژوئن تا ۶ صبح نهم ژوئن، ۳۷ هواگرد و ۵ 
شناور نظامی ارتش چین در اطراف تایوان مشاهده 

شدند«.
بر  نظارت  برای  تایوان  که  گفت  وزارتخانه  این 
وضعیت، جنگنده ها و شناورهای نظامی خود را 
اعزام کرده و سامانه های موشکی را در حالت فعال 

قرار داد.
بر اساس نقشه مسیرهای پروازی هواگردهای 
تایوان منتشر شد،  چینی که توسط وزارت دفاع 
پهپادهای تهاجمی و جاسوسی از انتهای جنوبی 
خط میانی تنگه تایوان عبور کرده و تا دقایقی قبل از 
بازگشت به عقب، به پرواز در جهت جنوب شرقی 

ادامه دادند.
می شود  محسوب  چین  از  بخشی  تایوان 
که  ادعا هایی  دارد؛  جدایی طلبانه  ادعا های  که 
کشور های جهان و سازمان ملل متحد به رسمیت 

نمی شناسند.
این در حالی است که روز گذشته نیز هواپیماهای 
انجام  به  تایوان  اطراف  در  چین  ارتش  نظامی 

تحرکاتی پرداخته بودند.
چند روز قبل نیز باوجود درخواست های مکرر 
نیروی  جنگنده،  دریافت  برای  واشنگتن  از  تایپه 
هوایی آمریکا اعلام کرد به دلیل چالش های پیچیده 
تولید، ارسال جنگنده های اف-۱۶ به تایوان تا قبل از 

سال ۲۰۲۴ انجام نمی شود.

پیش از این برخی رسانه های غربی با استناد به 
منابعی که نام آنها را افشا نکرده بود، مدعی شده بود 
که ایران و آمریکا در آستانه توافق موقت برای رفع 
برخی تحریم ها در برابر محدودیت غنی سازی اورانیوم 

در ایران هستند.
در همین رابطه ودانت پاتل معاون سخنگوی وزارت 
امورخارجه آمریکا در یک نشست خبری در پاسخ به 
سوالی درباره گزارش ادعایی روزنامه هاآرتص مبنی بر 
اینکه ایران و آمریکا در حال انجام رایزنی های محرمانه 
برای حصول یک توافق اولیه هستند، تاکید کرد که به 
این گونه شایعات و یا درز گفت وگوهای دیپلماتیک 
که تمایل به دروغ پردازی و گمراه کردن دارند، پاسخ 

نمی دهد.
در  چهارشنبه  روز  هاآرتص  صهیونیستی  روزنامه 
که  است  باور  این  بر  اسرائیل  شد:  مدعی  گزارشی 
در  واشنگتن  و  تهران  میان  محرمانه  گفت وگوهایی 
جریان است و احتمال حصول یک توافق محدود و 
اولیه میان دو کشور نیز وجود دارد که بر اساس آن، 
ایران سطح غنی سازی اورانیوم را در ازای آزاد شدن 
حدود ۲۰ میلیارد دلار از پول مسدود شده خود در 
عراق، کره جنوبی و سهم آن از برداشت از صندوق بین 

المللی پول کاهش خواهد داد.
بنابر گزارش وب سایت وزارت امورخارجه آمریکا، 
ودانت پاتل گفت: من به طور قطع به شایعات یا 
به  تمایل  البته  که  دیپلماتیک  گفت وگوهای  درز 
پاسخ نمی دهم.  دروغ پراکنی و گمراه  کردن دارند، 
شما از من، وزیر امورخارجه و رئیس جمهور بایدن 
شنیده اید که ایالات متحده متعهد است، هرگز اجازه 
دستیابی ایران به سلاح هسته ای را ندهد. ما همچنان 
بر این باوریم که دیپلماسی بهترین راه برای دستیابی 
به این هدف بر یک مبنای قابل تایید و بادوام است. 
همچنین رئیس جمهور و وزیر امورخارجه به صراحت 
گفته اند که ما هیچ گزینه ای را از روی میز حذف 

نکرده ایم.
علاوه بر این یک سخنگوی شورای امنیت ملی کاخ 
سفید روز پنج شنبه در واکنش به گزارش میدل ایست 
آی گفت: این گزارش اشتباه و گمراه کننده است. هر 

گونه گزارش درباره توافق موقت غلط است.
گفتنی استمیدل ایست آی به نقل از دو منبع مدعی 
شده بود که ایران و آمریکا »در حال نزدیک شدن به 
توافقی موقت برای کاهش تحریم های آمریکا در ازای 
کاهش فعالیت های مرتبط با غنی سازی اورانیوم از 
سوی ایران« هستند. این منابع همچنین مدعی شده 
بودند که »طرفین درخصوص توافق موقت به تفاهم 
رسیدند تا بتوانند آن را نزد سران کشور خود ببرند.«

در این گزارش آمده بود که ایران متعهد به توقف 
و  بالاتر  و  درصد   ۶۰ غنای  با  اورانیوم  غنی سازی 
همچنین همکاری با دیده بان هسته ای سازمان ملل 
می شد و در ازای آن می توانست تا یک میلیون بشکه 
نفت را در روز صادر کند و توانایی دسترسی »به درآمد 

و اموال بلوکه شده خود در خارج« را پیدا می کرد.
یک بام و دو هوای آمریکا

این صحبت ها در حالی مطرح می شود که آنتونی 
با  امور خارجه آمریکا در گفت وگویی  بلینکن، وزیر 
شبکه تلویزیونی الشرق که مشروح آن در وبگاه وزارت 
امور خارجه آمریکا منتشر شده است، در پاسخ به 
این سوال که آیا واشنگتن در تلاش برای ازسرگیری 

مذاکرات احیای توافق هسته ای)برجام( است، با تلاش 
برای مقصر جلوه دادن ایران در متوقف شدن مذاکرات 
وین مدعی شد: »ما از روز نخست به دنبال مشخص 
شدن این بودیم که آیا بازگشت به پایبندی دوجانبه به 
برجام امکان پذیر است یا نه و تلاش های قابل توجهی 
هم در این راستا کردیم، همان طور که شرکای اروپایی 
ما و روسیه و چین نیز این کار را کردند. اما ایران یا 
نتوانست و یا نخواست آنچه برای بازگشت به پایبندی 
بنابراین، روی  انجام دهد.  را  بود  به برجام ضروری 

برجام متمرکز نیستیم.«
مطرح  این  پی  در  باره  این  در  بلینکن  اظهارات 
پس  هسته ای  توافق  احیای  مذاکرات  که  می شود 
از چند ماه از آغاز آن در اوایل سال ۲۰۲۲، با وجود 
برخی گشایش های انجام شده، به دلیل برخی مسائل 
حل نشده متوقف شد. به گزارش ایسنا، دولت آمریکا 
با وجود این که می گوید دیپلماسی اولویت اول آن 
برای رسیدگی به مسئله هسته ای ایران است، در چند 
ماه اخیر با اتخاذ رویکردی مداخله جویانه و همچنین 
ادعای حمایت نظامی ایران از روسیه در جنگ اوکراین، 
گفته است که احیای برجام فعلا در دستور کار آن 

قرار ندارد.
را  ایران  است  کرده  این مدت سعی  در  واشنگتن 
مقصر مطرح کردن مسائل فرابرجامی در مذاکرات 
وین جلوه دهد و آن را عامل مهمی در روند کند و 
که  حالی  در  دهد.  جلوه  مذاکرات  در  وقفه  ایجاد 
مقامات ایران با انتقاد از این رویکرد آمریکا و شرکای 
غربی توافق اعلام کرده اند، درصورتی که غرب اراده 
سیاسی لازم را نشان دهد، آماده نهایی کردن توافقی 
در  که  تحریم ها هستند  لغو  برای  وین  در  »خوب« 

راستای منافع ملت ایران باشد.
بلینکن با وجود اینکه مقامات ایران تاکید کرده اند 
تولید و به کارگیری تسلیحات اتمی جایی در دکترین 
دفاعی ایران ندارد و برنامه هسته ای آن صرفا اهدافی 
صلح آمیز را دنبال می کند، ادامه داد: »ما هنوز بر 
باوریم که دیپلماسی به طور کلی بهترین راه  این 
اطمینان یابی پایدار، قابل راستی آزمایی و موثر از این 
است که ایران هیچ گاه به یک سلاح اتمی دست 
پیدا نکند. بنابراین، ما پذیرای دیپلماسی هستیم و 

)دیپلماسی( به وضوح، بهترین مسیر است.«
از سوی دیگر وزیر خارجه آمریکا در حالی تاکید 
کرده که دیپلماسی میان تهران و واشنگتن بهترین 
مسیر است که سی وپنج قانونگذار مجلس نمایندگان 
آمریکا در نامه ای به رهبران کشورهای انگلیس، فرانسه 
توافق  اروپایی  عضو  سه  اروپا(،  )تروئیکای  آلمان  و 
ذیل  را  ماشه  مکانیسم  خواستند  )برجام(  هسته ای 

برجام علیه ایران فعال کنند.
طبق بندهای ۳۶ و ۳۷ برجام، در صورت شکایت 
یکی از طرف ها به کمیسیون مشترک حل اختلاف و 
حل نشدن این شکایت ظرف ۳۵ روز، شاکی می تواند 
موضوع را به عنوان تخطی از توافق به شورای امنیت 
مورد  در  روز   ۳۰ ظرف  باید  شورا  این  و  کند  ارجاع 
ایران  علیه  تحریم ها  تعلیق  لغو  برای  قطعنامه ای 
بر اساس پیوست یکم برجام،  رای بدهد. همچنین 
بین المللی  آژانس  دسترسی  منظور  به  مکانیسمی 
روز   ۲۴ ظرف  مشکوک  سایت های  به  اتمی  انرژی 
طبق  که  شده  تعیین  مشترک  کمیسیون  طریق  از 
آن، نتیجه همکاری نکردن ایران، به کار افتادن یک 
مکانیسم حل اختلاف و بازگشت بالقوه تحریم های 

سازمان ملل خواهد بود. این دو شرط مطرح شده در 
برجام، مکانیسم ماشه )Trigger Mechanism( یا 
بازگشت خودبه خودی تحریم ها )Snapback( خوانده 

می شوند
اروپا،  اتحادیه  ارشد  سخنگوی  این  بر  علاوه 
گزارش های ادعایی درباره نزدیک شدن ایران و آمریکا 
به توافق موقت را گمانه زنی خواند و افزود که تحول 
جدیدی در رابطه با برجام رخ نداده است.  به گزارش 
ایرنا، پیتر استانو این مطلب را روز جمعه در نشست 
درباره  ما  کرد:  اضافه  و  مطرح  بروکسل  از  خبری 
گمانه زنی ها اظهارنظر نمی کنیم. وظیفه نماینده عالی 
)جوسپ بورل( هماهنگی برجام و فعالیت های مرتبط 
و گفت وگوها )در این زمینه( است، نه تحلیل آنچه 

در رسانه ها گفته و یا نوشته می شود.
وی ادامه داد: من فقط می توانم موضع اتحادیه را 
تکرار کنم که تحول جدیدی برای گزارش وجود ندارد. 
ما همچنان آماده هستیم تا نقش خود را به عنوان 
هماهنگ کننده تا جایی که می توانیم انجام دهیم. 
اما در نهایت هر نوع حرکتی به ویژه در این مرحله 
از مذاکرات، به توانایی مشارکت کنندگان )برجام( و 
ایالات متحده برای توافق درباره سندی بستگی دارد 

که ماه ها پیش به آنها پیشنهاد شد.
سخنگوی اتحادیه اروپا در پاسخ به این سوال که آیا 
تلاش هایی برای ازسرگیری مذاکرات وین جریان دارد؟ 
افزود: نقش نماینده عالی )جوسپ بورل( به عنوان 
هماهنگ کننده برجام این است که تمام تلاش خود را 
برای رسیدن به مرحله نهایی انجام دهد. وی بر همین 
اساس افزود که تحول جدیدی در این زمینه رخ نداده 

است که قابل گزارش باشد.

حملات  که  می گویند  نظامی  وبلاگ نویسان  و  روسی  مقامات 
اوکراین در مناطق کلیدی جنوب زاپوریژیا ادامه دارد و از درگیری 

شدید در آنجا خبر می دهد. 
با  اوکراینی  نیروهای  که  می گویند  آنها  بی بی سی،  گزارش  به 
پشتیبانی تانک، توپخانه و هواپیماهای بدون سرنشین، برای دومین 
شب متوالی در تلاش هستند تا در جنوب شهر اوریخیف پیشروی 
کنند. یک مقام ارشد دفاعی اوکراین گفت که دشمن در حال »دفاع 

فعال« در این مناطق است.
چندین کارشناس نظامی گفته اند که تمرکز ضد حمله مورد انتظار 

اوکراین، زاپوریژیا خواهد بود.
آنها استدلال می کنند که کی یف تلاش می کند تا دوباره به دریای 
آزوف دسترسی پیدا کند و نیروهای روسیه در این منطقه را به دو 

بخش جداگانه تقسیم کند.
پیش تر یک مقام نزدیک به ولودیمیر زلنسکی رئیس جمهوری 
اوکراین به شبکه آمریکایی »ای بی سی نیوز« گفته بود که ضدحمله 

در مرحله فعال است.
اما وزارت دفاع روسیه اعلام کرد که نیروهای »ووستوک« روسیه، 
ذخایر نیروهای اوکراینی را در مناطقی از منطقه زاپوریژیا هدف 

حملات هوایی قرار دادند.
این وزارتخانه همچنین تاکید کرد، سامانه های پدافند هوایی روسیه 

دو فروند هواپیمای میگ-۲۹ و سو-۲۵ اوکراینی را سرنگون کردند.
اوکراینی در  نیروهای  از شکست واحدهای  وزارت دفاع روسیه 
تلاش برای نفوذ به خطوط دفاعی روسیه در محور زاپوریژیا خبر 
داد و تصاویری از حمله به کاروان تجهیزات نظامی اوکراین را منتشر 
کرد. این وزارتخانه گفت: “دشمن به موقع لو رفت و یک حمله 
پیشگیرانه با توپخانه، هوانوردی و سلاح های ضد تانک انجام شد.”

به گزارش ایسنا، این وزارتخانه اعلام کرد که نیروهای اوکراینی ۳۰ 
تانک، ۱۱ خودروی جنگی پیاده نظام و حداکثر ۳۵۰ پرسنل را در این 

نبرد از دست دادند.
این ویدئو به وضوح نشان می دهد که دست کم از چهار تانک 
آلمانی “لئوپارد ۲” دود از برج یکی از آنها بلند می شود و در همان 
زمان سه تانک دیگر “لئوپارد ۲” بدون حرکت ظاهر می شوند که به 

احتمال زیاد همه آنها توسط مین ها منفجر شده اند.
سه شنبه گذشته، سرگئی شویگو، وزیر دفاع روسیه گفت که طی 
سه روز گذشته، کی یف حمله ای را که مدت ها انتظارش را می کشید 
در بخش های مختلف جبهه آغاز کرد و تلاش کرد تا تعداد زیادی 

تجهیزات و سرباز را برای این منظور بسیج کند.
بر اساس تاکیدهای شویگو، “نیروهای مسلح روسیه تلاش های 
تهاجمی را خنثی کردند، دشمن عقب رانده شد و نیروهای اوکراینی 

حدود ۳۷۱۵ پرسنل خود را در سه روز از دست دادند.”
دو مقام آمریکایی نیز تأکید کردند که نیروهای کی یف در جریان 
حمله متحمل خسارات سنگینی شده اند، تجهیزات سنگین و سربازان 
تحت تأثیر قرار گرفتند و در اولین تلاش برای نفوذ به مواضع روسیه 

در شرق کشور با مقاومت غیرمنتظره ای مواجه شدند.
سی ان ان به نقل از یک مقام بلندپایه آمریکا تلفات نیروهای 
کی یف را “قابل توجه” توصیف و اشاره کرد که کی یف واقعاً - حداقل 
- بسیاری از خودروهای زرهی ضد کمین و مین )MRAP( را که از 

واشنگتن به دست آورده بود، از دست داده است.
در همین زمینه، سی ان ان به نقل از مقامات آمریکایی و غربی 
اشاره کرد که این امر سربازان و خودروهای اوکراینی را در معرض 

خطر بزرگی قرار می دهد.
در عین حال این دو مقام معتقد بودند که این ضررها »تاثیری بر 

ضد حمله نخواهد داشت«.
در این راستا، جان کربی سخنگوی کاخ سفید در مصاحبه با شبکه 
تلویزیونی سی ان ان اعلام کرد تلفات نیروهای اوکراینی در عملیات 

تهاجمی قابل انتظار بود.
به گزارش اسپوتنیک، کربی گفت: “البته در این نبردهای تشدید 
شده می توان انتظار تلفات را داشت. ما قصد داریم بر این واقعیت 
تمرکز کنیم که اگر زمانی رئیس جمهور زلنسکی به شکلی بخواهد 
در این خط یا هر خط دیگری بجنگد، نه تنها از ایالات متحده بلکه از 

۵۰ شریک ما کمک لازم را دریافت خواهد کرد.
وی افزود که جو بایدن، رئیس جمهوری ایالات متحده آمریکا، 
زمان قابل توجهی را صرف دیدار با ریشی سوناک، نخست وزیر 
بریتانیا کرد تا درباره آنچه می توان برای “اطمینان از آمادگی آنها در 

هفته ها و ماه های آینده” انجام داد، بحث شود.
خود بایدن از اظهار نظر درباره آخرین تحولات در منطقه جنگی 
خودداری کرد؛ اما گفت که نسبت به چگونگی پیشرفت درگیری 
خوشبین است. کربی ضمن صحبت در مورد عواقب تخریب نیروگاه 
برق آبی کاخوفکا آمادگی ایالات متحده برای ارسال کمک به قربانیان 

را تأیید کرد.
وی در پاسخ به درخواست اظهار نظر درباره گزارش های طرف 
متحده  “ایالات  گفت:  امدادگران،  باران  گلوله  مورد  در  اوکراینی 
هرگونه خشونتی  علیه افرادی که در تلاش برای نجات همسایگان، 
دوستان و خانواده خود هستند یا علیه افرادی که به دنبال نجات 
خود هستند، انجام شود، محکوم می کند. این کاملا غیرقابل قبول 

است.” اما نتوانست گزارش های طرف اوکراینی را تأیید کند.
کربی افزود که نمی تواند بگوید که آیا ایده آتش بس روسیه و 
اوکراین در منطقه سیلاب و عملیات نجات امکان پذیر است یا خیر.

» ابتکار« بر اساس اظهارات مقامات ایران و آمریکا بررسی می کند

نه به توافق موقت
گروه بین الملل - در پی انتشار برخی گزارش ها مبنی بر نزدیک شدن ایران و آمریکا به توافق موقت، نمایندگی ایران در سازمان ملل متحد اعلام کرد: هیچ 

توافق موقتی به جایگزینی برجام در دستور کار نیست.

درگیری شدید در محور زاپوریژیا ادامه داردآغاز ضدحمله اوکراین در برابر روسیه

سخنگوی ارشد 
اتحادیه اروپا، 

گزارش های 
ادعایی درباره 
نزدیک شدن 

ایران و آمریکا 
به توافق موقت 

را گمانه زنی 
خواند و افزود 

که تحول 
جدیدی در 

رابطه با برجام 
رخ نداده است

رئیس جمهوری ترکیه برای نخستین بار در تاریخ این کشور، یک زن را به 
ریاست بانک مرکزی این کشور انتخاب کرد. 

به گزارش خبرگزاری آناتولی، رجب طیب اردوغان برای نخستین بار در تاریخ 
ترکیه سکان بانک مرکزی این کشور را به یک زن سپرد و حفیظه غایه ارکان را به 

این سمت منصوب کرد.
ارکان متولد ۱۹۸۲ )۱۳۶۱( از شهر استانبول است که مدرک مهندسی صنعتی 
خود را از دانشگاه بسفر گرفته و سپس تحصیلات خود را تا مرحله دکتری در 

دانشگاه آمریکا ادامه داده است.
دانشگاه  از  مالی  مهندسی  عملیات  و  تحقیقات  دکترای  مدرک  دارای  وی 

پرینستون آمریکا است.
به گزارش ایرنا، افت ارزش پول ملی ترکیه طی چهار ماه اخیر و از زمان وقوع 
زلزله شروع شده و در یک ماه اخیر و با پیروزی حزب حاکم ترکیه و شخص 

اردوغان رییس جمهور این کشور در انتخابات اخیر، شدت گرفته است.
کاهش ارزش پول ملی ترکیه که پس از اعلام نتایج انتخابات ریاست جمهوری 
آغاز شده بود، طی روز پنجشنبه شدت گرفت به طوری که ارزش برابری لیره در 

مقابل دلار نسبت به قبل از انتخابات، ۱۷ درصد کاهش را نشان داد.
تارنمای خبر.۷ ترکیه نرخ فروش هر دلار در بازار ارز این کشور در روز پنجشنبه 
را ۲۳.۴۰ لیره و نرخ فروش هر یورو را ۲۵.۷۰ لیره اعلام کرد و نوشت: افزایش 

ارزش دلار و یورو در برابر لیره پس از انتخابات به ۱۷ درصد رسیده و این روند 
همچنان ادامه دارد.

به نوشته این رسانه، نرخ هر دلار آمریکا در بازار ارز ترکیه پیش از برگزاری دور 
دوم انتخابات ریاست جمهوری در ۲۸ می )هفتم خردادماه ۱۴۰۲( حدود ۱۹.۹۶ 

لیره بود ولی با بیش از ۱۷ درصد افزایش امروز به ۲۳.۴۰ لیره رسید.
خبر.۷ همچنین از افزایش قیمت شاخص ها در بورس اوراق بهادار ترکیه هم 
خبر داد و نوشت: شاخص BIST ۱۰۰ به رقم پنج هزار و ۵۹۰ رسیده و نشان 

دهنده رشد ۱۵ درصدی قیمت طی سال جاری میلادی است.
این رسانه با اشاره به افزایش قیمت دلار، سهام و طلا در بازارهای مالی ترکیه 
اعلام کرد: هم اکنون هر گرم طلا با قیمت یک هزار و ۴۶۱ لیره معامله می شود 

که بالاترین نرخ در تاریخ ترکیه است.
خبر.۷ افزایش ریسک پذیری در بازارهای جهانی سهام، نبود اطمینان به 
کارآمدی سیاست های پولی بانک مرکزی ترکیه، احتمال افزایش نرخ بهره و تداوم 
تورم حدود ۴۰ درصدی را از دلایل افزایش نرخ ارز و نابسامانی اخیر در بازارهای 

مالی و ارزی ترکیه عنوان کرد.
روزنامه قرار ترکیه چند روز پیش از تداوم افت ارزش لیره پس از معرفی محمد 
شیمشک به عنوان وزیر دارایی و خزانه داری کشور که امیدواری زیادی ایجاد 

کرده بود، نوشت: لیره ترکیه هفته جدید را با افت ارزش آغاز کرد.

این رسانه، کاهش نرخ بهره بانکی تا حد ۸.۵ درصد را از عوامل تشدید ارزش 
پول ملی ترکیه عنوان کرد و گزارش داد: همه به آغاز سیاست های اقتصادی وزیر 
جدید دارایی و خزانه داری اردوغان چشم دوخته اند و بر بازگشت تعادل و ثبات 

به بازار امیدوار هستند.
تارنمای خبر ترک نیز طی گزارشی با اشاره به آغاز به کار شیمشک به نقل 
از وی نوشت: ترکیه گزینه ای جز بازگشت به بستر و مبنای عقلانی در اقتصاد 

ندارد.
این رسانه به نقل از شیمشک گزارش داد: پیروی از اقتصاد متکی به قواعد مهم 
علمی در راه رساندن کشور به رفاه مورد نظر بسیار حائز اهمیت است و در این 

مسیر باید به ثبات مالی در اقتصاد کلان اولویت داده شود.
افزایش نرخ ارزهای خارجی و رشد نرخ تورم در ترکیه در سال گذشته میلادی 
موجب بروز بحران جدی در اقتصاد این کشور شد به طوری که در نیمه پاییز، 
نرخ تورم در این کشور به بالای ۸۵ درصد و سال ۲۰۲۲ میلادی نیز با میانگین 

نرخ تورم ۶۴.۲۷ درصد به پایان رسید.
گزارش منتشر شده توسط موسسه آمار ترکیه، نرخ کنونی تورم در این کشور 

را حدود ۴۰ درصد نشان می دهد که پایین ترین رقم در یکسال گذشته است.
هرچند که اقتصاددانان ترکیه انتظار تورمی برای پایان سال ۲۰۲۳ را حدود 
۴۴.۵۵ درصد پیش بینی کرده اند، ولی سیاست های دولت جدید ترکیه می تواند 

تغییرات عمیق مثبت و منفی در این رقم اعلام شده ایجاد کند.
هنوز سیاست های اقتصادی دولت جدید ترکیه اعلام نشده و اردوغان و وزیر 
اقتصاد جدید او تنها بر مهار تورم متمرکز شده اند، ولی با شفاف تر شدن فضای 
تصمیم در دولت جدید، نرخ تورم و ارزش پول ملی ترکیه نیز متناسب با آن 

همزمان با کاهش شدید ارزش پول ملی
سکان بانک مرکزی ترکیه به یک زن سپرده شد


